

naše noviny

Nezávislý poberounský občasník

6. dubna 2021 - 7 (798) Cena výtisku 8 Kč

V tomto čísle Našich novin

* Učitelky jako domovnice - strana 2

* Odpadu byly desítky pytlů - strana 2

* Trampům shořela základna - strana 5

V Dobřichovicích dostal
vakcínu tisíci »zákazník«



VELIKONOCE. Češi žijící v rumunském Gerniku, partnerské obci Všeradici, na tradiční velkopáteční křížové cestě. (Viz strana 5)

Foto Jan JÍCHA

Rybář vytáhl z řeky ostatky mladého muže

Černošice - Takový úlovek rybář chytající 28. března odpoledne ryby v Černošicích určitě nečekal: Z Berounky vytáhl lidské tělo!

„Okolo 14.00 jsme na lince 158 přijali oznámení od rybáře, že z řeky vytáhl ke břehu pravděpodobně lidské ostatky,“ uvedla pro Novinky.cz policejní mluvčí Monika Schindlová s tím, že na místo vyrazili policisté, strážníci, potápěči z poříčního oddělení i kriminalisté. „Přivolaný soudní lékař určil, že se jedná o tělo muže ve věku 25 - 30 let. Jeho totožnost zatím neznáme, kriminalisté u něj našli soudní pitvu,“ dodala mluvčí. Původní informace, že tělo po řece plulo v pytlí, se podle policistů nepotvrdilo. (mif)

Kraj chystá zdražení dopravy

CENY JÍZDNÉHO MAJÍ OD 1. ČERVENCE VZRŮST V PRŮMĚRU O ČTVRTINU

Střední Čechy - Masivní zdražení jízdného ve veřejné dopravě chystá od začátku letních prázdnin Středočeský kraj. Za cestu vlakem či autobusem máme počítat v 1. červencem zaplatit v průměru o čtvrtinu více, než dosud.

Navýšení tarifu Pražské integrované dopravy (PID) schválili středočeští zastupitelé na konci března. „Změna tarifu je nezbytná,“ uvedl v oficiálním prohlášení zveřejněném na stránkách krajského úřadu radní pro mobilitu Petr Borecký. „S tarify se nehýbalo 10 let, za tu dobu jen složená inflace činila přes 21 %. Další náklady si vyžádala integrace dopra-

vy v jednotlivých oblastech Středočeského kraje, která zároveň cestujícím dopravu zlevnila. Faktem také je, že pokud máme zabránit rozpadu systému veřejné dopravy, protože vláda stále odmítá krajům kompenzovat obrovské propady tržeb, musíme na to nějak reagovat,“ dodal.

Tržby PID za jízdné loni vinou pandemie Covid-19 klesly o 30 %. To jen v linkové autobusové dopravě činí přes 300 milionů, výběr jízdného na území Prahy poklesl o 31 %, což představuje 1,2 miliardy korun. „Takový propad nedokážeme pokrýt z vlastních rozpočtů,“ tvrdí Borecký. „Bez zdražení jízdného by musela

nastat ještě větší redukce spojů, než k jaké dochází teď. To by s sebou neslo i nevratné dopady do celkové kvality dopravní obslužnosti na území kraje,“ uzavřel krajský radní.

Protože je doprava ve středních Čechách a Praze propojena, musí navýšení tarifu PID schválit Rada hlavního města Prahy. Miloslav FRÝDL

Vrtulník se zřítil do pole: dva mrtví!

Dobřichovice - Dva muži nepřežili 30. března pád ultralehkého vrtulníku. Stroj se zřítil z výšky asi devadesát metrů do pole mezi Dobřichovicemi a Karlíkem.

K místu neštěstí před druhou hodinou odpolední vyrazily hned tři posádky řevnických záchranářů, včetně speciálního vozu Hummer, který je vybaven pro zásahy v těžkém terénu. „Už při příjezdu první posádky ke zřícenému stroji bylo jasné, že oba starší muži, kteří v něm cestovali, utrpěli zranění neslučitelná se životem - zemřeli na místě,“ uvedl ředitel záchranky Bořek Bulíček. U nehody zasahovalo několik jednotek hasičů, okolnostmi neštěstí se zabývá Ústav pro odborné zjišťování příčin leteckých nehod a policie. Nařízena byla soudní pitva. Malý vrtulník spadl i 25. 3. na letišti u Velké Dobré poblíž Kladna. Jeden ze dvou pasažérů utrpěl zranění. (mif)

Lidé jsou hladoví po kultuře, říká »zámecká paní«



Ivana Leidlová. Foto ARCHIV

Liteň - Těžký rok má za sebou nezisková organizace Zámek Liteň - rušit či odsunout musela většinu z mnoha akcí, které pořádá. Její ředitelka Ivana LEIDLOVÁ však neztrácí optimismus: „Věříme, že do léta bude již situace klidnější,“ říká v rozhovoru.

Jak moc »zaklekl« Covid-19 na neziskovou organizaci Zámek Liteň, v jejímž čele stojíte? Hatí vám už rok trvající pandemie plány hodně...? Covid na nás skutečně »zaklekl« v nejvyšší možné míře! Vloni jsme museli většinu programu Festivalu Jarmily Novotné úplně zrušit, pouze

malou část se nám povedlo přesunout na podzim. Ale i tak jsme museli celý program pozměnit a uzpůsobit daným možnostem.

Samozřejmě finanční stránka je také složitá, jsme soukromá nezisková organizace, působící navíc v kultuře... Co všechno jste museli kvůli koronaviru rušit, odvolávat, měnit?

Bylo toho hodně! Liteňské hornové dny - přehlídku hráčů na lesní roh, vystoupení trubačů v parku a koncert Radka Baboráka jsme museli zrušit. Přehlídku Základních uměleckých škol ZUŠ Open jsme odsunuli na podzim. (Dokončení na str. 3)

Učitelky se chovaly jako domovnice

DOBŘICHOVICKÉ OČKOVACÍ CENTRUM MÁ ZA SEBOU PRVNÍ TÝDNY OMEZENÉHO PROVOZU

Očkovací centrum v Dobřichovicích má za sebou první týdny provozu. Provozu, vinou nedostatku vakcín, značně omezeného. Ze třech týdnů se v Dobřichovicích kvůli tomu očkovalo jen 6 dnů, a to ty první byly zkušební, velmi omezené. Suma sumárum v hale BIOS naočkovali zatím pouze 1.034 zájemců. Do Dobřichovic se může zaregistrovat každý, na koho se vztahují prioritní skupiny – tedy věk zatím 70 plus (lidé s věkem 65 plus se budou podle posledních informací moci registrovat přibližně od půlky dubna), zdravotníci, chronicky nemocní pacienti s příslušným kódem od svého lékaře a teď, po Velikonicích, nově i pracovníci sociálních služeb. Pedagogickým pracovníkům již tato možnost vypršela a kdo to nestihl, bude muset počkat na svou věkovou kategorii.

Podle všech indicií budou očkovací centra, včetně toho dobřichovického, pracovat výhradně s vakcínami Moderna a Comirnaty (výrobce Pfizer/Biontech). AstraZeneca a Johnson & Johnson by měly být určeny zejména pro očkování u praktických lékařů. Mezi lidmi vládne neoprávněná nedůvěra zejména k vakcíně AstraZeneca, stačí se ale trochu porozhlédnout po relevantních zdrojích a jejich informacích, aby každý rozumný člověk odhalil marketingové a politické kejkle v zákulisí všech jejich denunciací.

Dobřichovické očkovací centrum získává vakcíny ze dvou zdrojů. Firma Moderna zaváží vakcíny přímo do očkovacího místa, zatímco pro vakcínu Comirnaty se musí jezdit do distribučního centra



JUBILANTKA. Tisíce »zákazníků« dobřichovického očkovacího centra byla Naděžda Fausová z Kytína.
Foto Jan NEUBERT

v Kladně. Převoz je zajištěn pomocí speciálního chladicího boxu s nepřetržitým snímáním a záznamem teploty. Teplotní záznamy jsou uchovávány a musejí být k dispozici pro případnou kontrolu Státním úřadem pro kontrolu léčiv. O počtech přidělovaných dávek rozhodují krajský koordinátor očkování MUDr. Polák (primář mladoobslavské nemocnice) a ing.Pavlik, krajský radní

pro očkování. Zástupci očkovacích center se s p. Pavlíkem každý týden »scházejí« na pravidelných videokonferencích, kde jsou sdělovány čerstvé aktuality i předpokládané počty vakcín na následující týden. Slovo předpokládané je správné, protože zatímco v rámci kraje funguje organizace bezproblémově, o úroveň výše je to jinak. Smutně známé vládní zmatky zasahují i do této oblasti a jsou velmi časté. V Dobřichovicích se proto naučili raději čekat, až budou vakcíny u nich v lednici a pak teprve vyhlášovat očkovací dny. Již několikrát museli s omlouvou ručit termíny registrovaným zájemcům.

Očkovací centrum má své webové stránky www.ockovani-dobrichovice.cz, na nichž by se měly co nejdříve objevit i počty lidí ve frontě a předpokládaná doba čekání. Je potěšitelné, že přicházející lidé vítají možnost nechat se očkovat nedaleko bydliště, mimo nemocnici a nemusí se tak potkávat s nemocnými lidmi, vítají i dostatek parkovacích míst a dopravní dostupnost obecně. Personál centra se snaží vycházet všem vstříc, chovat se mile a příjemně, což bývá často oceňováno drobnými pozornostmi ve formě bábovek, koláčků, čokolád - i něco ostřejšího přistálo na stole. Za všechny tyto pozornosti samozřejmě všichni děkují a jen si přejí, aby prožité excesy z posledních očkovacích dnů, kdy se dvě dámy z kategorie »pedagogický pracovník« chovaly spíše jako žižkovské domovnice, než paní učitelky, byly jen výjimkou. Jiří GEISLER, Dobřichovice

Zadnotřebaňští po vsi nasbírali desítky pytlů odpadu



Obyvatelé Zadní Třebaně se 27. 3. zapojili do celorepublikové akce Uklidme Česko! V obci byl zřízen pytlomat (na snímku vlevo), kde si každý mohl vzít pytle a rukavice na úklid. K dispozici byly roušky a za odměnu sladkost. Díky všem dobrovolníkům se nasbíralo desítky pytlů odpadu v různých částech obce - jednalo se o remízky v ulicích K Vatinám, Za tratí, dále pak pěšina na hřbitov, cesty kolem potoka, řeky, dětské hřiště atd. Velice chválím aktivní děti, které pokračovaly v úklidu i druhý den, v neděli. Díky obecnímu úřadu a zastupiteli M. Zámečnickovi za obstarání pomůcek! Díky všem dobrovolníkům, kteří přiložili ruku k díku - příroda nám to vrátí...! Děkuji také za fotografie z úklidu. Cenu vyhrává Iva Štastná (na snímku vpravo) a Lucie Kirova. Pokud máte snímky i vy, pošlete je na e-mail: pet.frydlova@seznam.cz. A již teď si můžete zapsat případně do kalendáře hlavní podzimní úklidový den - sobota 18. září.
Petra FRÝDLOVÁ, Zadní Třebeň
Foto Petra FRÝDLOVÁ a ARCHIV



Snad se už děti budou moci brzy vrátit do školních lavic

Dle výstupu Krajské hygienické stanice byla k 1. 4. z celkem 140 covid nakažených v Zadní Třebani 2 úmrtí a nemocných aktuálně 14. Přes stávající opatření u nás počet nakažených moc neklesá. Testování zaměstnanců obce a školy zajišťuje jednou týdně řevnický Transhospital. Škola je dle paní ředitelky připravená na žáky, tak snad se budou moci již brzy vrátit do školních lavic. Spousta rodičů dětí školou povinných si určitě ráda oddechne. Osobně jsem ráda, že nic takového nemusím absolvovat, stačilo mi to z doslechu. Musí to být hrozné náročné... Apeluji proto na všechny, aby dodržovali krizová opatření a chovali se zodpovědně sami k sobě i ke svému okolí. Noste prosím respirátory i venku a nepodceňujte rizika. Výjimka z »opuštění okresu za účelem nákupu zboží a služeb« nám byla prodloužena, nezneužívejte ji. Započatá výstavba vodovodu a kanalizace v ulici V Třebcouni a Polní je v plném proudu. Předpokládané dokončení hlavního řadu je do konce dubna. Omlouváme se za komplikace

a nepohodlí spojené s výstavbou. Před velikonočními svátky byl spláchnut prachu na dotčených cestách místními hasiči, za což jim děkuji. Oranžové kontejnery na BIOodpad budou během dubna rozmístovány hned po dokončení ochranného nátěru. Ve druhé polovině dubna předpokládáme již plné nasazení. Mobilní svoz velkoobjemového odpadu a nebezpečného odpadu se uskuteční 15. 5. od 8 do 10.00. Svozová firma Ave Beroun nám bohužel nedala větší časový prostor. Jakékoli

komplikace s vývozem popelnice hlašte prosím na OÚ neprodleně, ať se nám tyto placené služby podaří co nejdříve sladit. Firma upozorňuje, že nebudou sbírat odpad mimo nádoby. Snažte se proto prosím o zachování pořádku u kontejnerů. Kdo má uhrazen poplatek za komunální odpad na rok 2021, musí popelnici do konce dubna označit novou nálepkou, jinak nebudou popelnice vyváženy. V ulici K Ledolamu bylo ohraničeno hnízdo na odpadové nádoby, aby je zas nějací vtipálci neuhodili do náhonu. Dě-

kuji panu Škvorovi. Úpravy plánujeme i na dalších hnízdech kontejnerů. K 1. 4. bylo odevzdáno 313 vyplněných dotazníků z roznesených 750. Za práci s vyplněním děkujeme. Doufáme, že budeme moci po zpracování dotazníků zorganizovat veřejnou diskusi. Uvidíme, co covid a vláda dovolí. Máme za sebou servis amplitonů veřejného rozhlasu a tlakové čištění naplavenin i nánosů z lávky na Ostrov, aby bylo možné provést mostní prohlídku bez závad. Jednáme se Zásilkovnou, jež by ráda umístila v obci box. Vytipované místo je z hlediska bezpečnosti provozu a obsluhy u požární zbrojnice. Znovu jsme začali jednat s majiteli pozemků v ulici Pod Květy, abychom se pokusili najít kompromis pro pěší z obce do ulice Na Chybu. Veřejné zasedání zastupitelstva obce se bude konat 13. 4. od 18.00 - zase asi na čerstvém povětří na návsi. Děkuji P. Frýdlové za organizaci akce Uklidme Česko i všem, kteří se zúčastnili. Krásné jarní dny ve zdraví a pevné nervy.
Markéta SIMANOVA,
starostka Zadní Třebaně



Nová ohrádka kontejnerů v ulici K Ledolamu. Foto Markéta SIMANOVA

Lidé jsou hladoví po kultuře, říká...

DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Stejný osud potkal fotografické kurzy Tona Stana. Oba projekty jsme nakonec uskutečnili, ale ve zmenšené podobě za dodržení bezpečnostních opatření. Jediné, co se nám podařilo zorganizovat v původním termínu, byly pěvecké kurzy pod vedením pěvkyně Markéty Cukrové a hudební pedagožky Dr. Heleny Kaupové. Návštěvníci závěrečného slavnostního koncertu museli mít roušky, ale jinak se kurzy a koncert uskutečnily bez výrazných omezení.

Jak se vám v těchto neveselých časech žije v liteňském zámku a čím aktuálně žije liteňský zámek? Budujete, představujete, zvelebujete...?

Když byla vloni organizace našich kulturních aktivit zmrazena, rozhodli jsme se veškeré naše síly zaměřit na projekt budování Archivu Jarmily Novotné a rodu Daubků. Materiály, které jsou v našem držení, jsme katalogizovali a digitalizovali. Nyní se snažíme o dokončení projektu a přesun veškerých materiálů po Jarmile Novotné z USA do České republiky. Toto je velký a komplikovaný projekt, na který posud nebyl čas. Pokud se podaří jej uskutečnit, bude to krásné završení naší desetileté práce. Dalším velkým plánem - nebo spíše snem - je snaha o opravu bývalé oranžerie v areálu zámku. V loňském roce jsme začali připravovat plány na její rekonstrukci, abychom zde mohli vytvořit zázemí pro výtvarné umělce a výtvarné dílny. Výtěžek z koncertu Rusalka v parku, který chystáme, bude použit právě na obnovu oranžerie.

Spolupracujete s mnoha umělci - jak moc těm «vaším» zasáhl covid do života?

Z komunikace s umělci, s nimiž spolupracujeme, vím, že všichni byli z jednoho dne na druhý v nejistotě a jsou vlastně dosud. Jejich projekty se buď zrušily nebo posunuly nejprve na loňský podzim, anebo na letošní rok. U všech je vidět velká touha vrátit se k hudbě, koncertům, učení. Kultura chybí nám všem!

Vidíte už světlo na konci tunelu, nebo jste spíš, co se příštích měsíců týče, skeptická?

Domnívám se, že situace bude příznivější, čeká nás léto, myslím, že již pokročí očkování. Naše aktivity pořádáme na konci léta, venku v parku, věřím, že je dost času na to, aby se situace uklidnila.

Co všechno tedy na letošek plánujete? Počítáte s Festivalem Jarmily



S LEKTORKAMI. Ivana Leidlová s lektorkami loňských pěveckých kurzů - mezosopranistkou Markétou Cukrovou (vpravo) a hudební pedagožkou Helenou Kaupovou.

Novotné, s Pěveckými kurzy...?

Pro letošní rok se nám opět podařilo pro spolupráci na kurzech přesvědčit opravdu hvězdný tým. Do Litně přijede světově uznávaná lektorka zpěvu Margreet Honig a významná česká sopranistka Simona Houda Šaturová. Na spolupráci s nimi oběma se velmi těším.

Margreet Honig je autorkou knihy o technice zpěvu - je to taková bible všech pěvců. Do češtiny ji přeložila další významná pěvkyně Markéta Cukrová, která byla lektorkou kurzů v minulých letech. My jsme se její autorce knihy představili - z našich aktivit a předchozích ročníků kurzů byla nadšená. Dokonce nabídla, že do Litně přijede v roli lektorky.

Na konec kurzů opět chystáme závěrečný koncert pro diváky v Čechovně, tentokrát již před prázdninami, v pátek 18. 6. od 18 hodin.

Kurzy už prošlo nemalo pěveckých talentů. Je na obzoru (nebo už dokonce na české operní scéně) nějaká nová Jarmila Novotná, o jejíž odkaz v Litni pečujete?

Kurzy již prošla pěkná řádka pěvců a pěvkyní. Největší radost mám z toho, že se každoročně úroveň těch, kteří se na kurzy hlásí, zvyšuje. Navíc se k nám pěvci na kurzy vracejí, což snad potvrzuje, že jim práce, kterou

v Litni dělají, dává smysl. Mám radost, že díky našim kurzům vznikají nová dlouhodobá přátelství, spolupráce, mentoring a v některých případech i nové pracovní příležitosti. Letos třeba roli Zínka při představení Rusalka v parku ztvární dřívější absolventky kurzů.

Koncertním provedením neznámějších částí opery Antonína Dvořáka nazvaným Rusalka v parku hodláte připomenout několik výročí. Kterých? A proč právě takto?

Letošní ročník Festivalu Jarmily Novotné bude jubilejní, desátý. Proto jsme se jej rozhodli pojmenovat jako velké poděkování všem osobnostem, umělcům, institucím a návštěvníkům, kteří se s námi za těch 10 let podíleli na vytváření festivalu, kteří nás podpořili, pomohli nebo jen navštívili. Letos si připomínáme i 120. výročí od premiéry opery Rusalka, kterou Jarmila Novotná za svou kariéru také ztvárnila.

Chtěli jsme diváky přivést do zrekonstruovaného parku zámeckého areálu v Litni a proto jsme připravili velký Open air koncert Rusalka v parku. Velká scéna, symfonický orchestr, nejlepší čeští operní pěvci v kulisách krásného liteňského parku a jezírka, to vše je pro Rusalku jak stvořené. Půjde o multimediální představení složené z částí neznámější české opery Rusalka Antonína Dvořáka, doplněné o tanec, který bude přenášén na obrazovkách divákům.

Koho jste ke spolupráci na tomto projektu přizvali - kdo bude hrát, zpívat, kdo se ujme režie...?

Do projektu jsme přizvali opravdu hvězdné hosty! Hlavní roli Rusalky ztvární asi naše nejspěšnější sopranistka Kateřina Kněžíková, v roli Prince se představí Richard Samek, vynikající Jan Martiník vystoupí v roli Vodníka, v dvojroli Ježibaby a Cizí kněžny Jana Kurucová. Skvělé pěvce doprovodí Symfonický orchestr Českého rozhlasu pod vedením dirigenta Roberta Jindry. A jelikož chceme divákům připravit opravdu mimořádný zážitek, režie i scény se ujmou známí bratři Cabani.

Jak moc těžké bylo dát tento «hvězdný» tým dohromady?

Při přípravách projektu jsme se chtěli držet myšlenky poděkování za podporu i spolupráci a chtěli jsme oslovit ty nejlepší ve svém oboru! Proto jsme se znovu obrátili na Symfonický orchestr Českého rozhlasu, se kterým jsme spolupracovali již na Poctě Jarmily Novotné v roce 2017. Kateřina Kněžíková byla jasná volba na Rusalku - tato hvězdná sopranistka s námi spolupracovala na gala-koncertech FJN a také byla několikrát v Litni v roli lektorky kurzů. Michal Caban byl režisérem u všech našich velkých koncertů. Spolupráce se všemi zmíněnými je pro nás velkou zárukou, že pro diváky připravíme opravdu špičkový projekt.

V jaké fázi aktuálně projekt je a - upřímně - věříte, že se v závěru srpna opravdu uskuteční? Že už v té době bude «po covidu»?

Projekt připravujeme naplno. Nyní se snažíme informaci o tom, že se něco podobného chystá, dostat na veřejnost. Dosud nikdo neměl ani náladu se zabývat tím, co bude dělat v létě, ale věřím, že s prvními jarními paprsky se situace změní. Lidé jsou hladoví po kultuře.

Věříme, že do léta bude již situace klidnější. Naše akce se koná na konci prázdnin, venku, pod širým nebem. Jsme připraveni upravit kapacitu, rozdělit divácké sektory a maximálně tak návštěvníky zabezpečit. Věříme, že budeme schopni akci uskutečnit. V nehorším případě samozřejmě vrátíme vstupné.

Vstupovala jste do roku 2021 s nějakým předsevzetím, přáním? Co by vás letos opravdu potěšilo?

Já si nerada dávám předsevzetí. Do roku 2021 jsem vstupovala s tím, že mi přijde až neskutečné, že to, co měla být jednorázová akce, se vyvinulo v Festival, který letos slaví deset let! Z toho mám opravdu velkou radost. Ráda bych čtenáře srdečně pozvala, aby přijeli do Litně a užili si výjimečný kulturní zážitek v nádherně zrekonstruovaném zámeckém parku v Litni a oslavili tak 10. výročí s námi!

Miloslav FRÝDL



ZÁMEK LITENĚ. Liteňský zámek z pačičí perspektivy

Foto ARCHIV



dumrealit.cz

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře

Profesionální realitní služby již 10 let, makléř nejen pro okolí, prodej nemovitostí, odhady, zajištění hypotéky, neúčelových úvěrů, investice - zhodnocení 9 % p. a.



724 322 483, m.kares@dumrealit.cz

Řešíme
ihned



777 038 001
www.gato.cz

**ŽALUZIE
ROLETY**
VENKOVNÍ VNITŘNÍ
SÍTĚ PROTI HMYZU




POČÍTAČE
ELEKTRONIKA
metronomyCZ
easy solution

**SERVIS mobily,
notebooky Řevnice**

- ☑ výměny dotyků a displejů
- ☑ opravy po zásahu tekutinou
- ☑ servis notebooků, monitorů a počítačů
- ☑ originální náhradní díly pro většinu telefonů
- ☑ servis iPhonů a iPadů




Hermannova 120, 252 30 Řevnice
☎ 257 721 194 / 737 352 555
✉ revnice@metronomy.cz

www.metronomy.cz

Rychlý a stabilní internet
za výhodné ceny již od 250 Kč měsíčně

**Chytrá televize, která se Vám přizpůsobí.
Smlouvy bez závazků a bez datového omezení.
Tradice a zkušenost v oboru více než dvacet let.
Volejte nám nonstop, nebo nám napište!**

Sys-DataCom

www.sys-data.com
nonstop linka: 777 774 221, obchod@sys-data.com



Všeradův kurýr

Aktuální zprávy ze Všeradic a okolí

7/2021 (327)



FAŠÁNK. Tradiční masopustní obchůzka ve Svaté Heleně, jedné z obcí v rumunském Banátu, kterou obývají Češi.

Foto Jan JÍCHA

Ví to celá vesnice: U učitelů dělali voheň...

POČÍNAJÍCÍ »DRUHÝ ŽIVOT« RUMUNSKÉHO GERNIKU SLEDUJE OBYVATEL VŠERADIC JAN JÍCHA

Gernik, Rumunsko - Děti krajanů žijících v rumunské vesnici Gernik vyučuje od loňského srpna obyvatelka Všeradic Klára Jíchová. Článek z malebné vsi v kopcích nad Dunajem, která je zároveň partnerskou obcí Všeradic, nám poslal její manžel Jan Jícha. (NN)

Když jsem přijel do rumunského Gerniku před patnácti lety poprvé, zažil jsem tu ještě velký trh se vším od jehly po dobytek, v každém statku byl pár koní, mládež po sobě chodila házet oči na »strachandu« a obyvatelé se běžně zdravili Pochválen buď pán Ježíš Kristus – Až na věky, amen. Tyhle časy už se nevrátí. Od té doby jsem sledoval jenom postupné vyliďňování obce, ústup koní ve prospěch traktorů, které v zimě nežerou, chátrání, rezavění a rozklad. Banátští krajané v produktiv-

ním věku se houfně přestěhovali do Čech, tradiční masopust jezdí slavit do Všeradic, a když některý z nich zemře, v Gerniku se pro něj rozezní kostelní zvon, ale na krchově už náhrobek nepříbude...

Autům zkřížila cestu vysoká zvěř

Lázovice, Liteň - Škodami za desítky tisíc skončily bouračky, při nichž se střetla auta se srnkami. Jedna se odehrála u Lázovic, druhá u Litně.

První z nehod se stala 22. 3. brzy ráno. „Řidiče jedoucí v osobním voze značky Opel po silnici od Lázovic do Bykoše skočila do jízdní dráhy z travnatého příkopu srna a došlo ke střetu,“ uvedla policejní mluvčí Jana Šteinerová s tím, že auto následně narazilo do betonového mostku. „Řidička zranění neutrpěla, srna z místa odběhla pryč. Po nárazu by-

Dalo by se to celé sledovat se slzou v oku a očekávat brzký zánik české vesnice, která kolem dvoustého výročí svého založení definitivně vymře. Tak to ale není a v covidovém roce, kdy se do Rumunska nedosta-

lo poškozeno zábradlí betonového mostku,“ dodala mluvčí. Škoda byla vyčíslena na 60 000 korun.

O necelý den dříve, 21. 3. vpoledne, se podobná událost odehrála na silnici z Litně do Karlštejna. Do cesty Škodě Fabia tentokrát vběhl srnec. „Dvačtyřicetiletý řidič, cizí státní příslušnosti nedokázal střetu zabránit,“ řekla Šteinerová. „Řidič se nezranil, uhybnulého srnce si převzal člen Mysliveckého sdružení Liteň,“ doplnila. Škoda byla v tomto případě předběžně vyčíslena na necelých třicet tisíc korun. (mif)

nou ani čeští turisté, je možné zblízka sledovat počínající druhý život obce, která byla ještě před třiceti lety mezi českými vesnicemi v Rumunsku nejlidnatější, s více než dvěma sty domy a tisícovkou obyvatel. Dnes je jich kolem sto padesáti, většina ve vyšším důchodovém věku, každý ročník místní školy má nanejvýš dva žáky a v celé obci přežívají poslední dva páry koní.

Poté, co sem v srpnu odjela moje žena na učít krajanské děti a následně nám vládní opatření dovolila vidět se znovu až o Vánocích, stal se v zimě takřka opak: Přijeli jsme sem za ní na jarní prázdniny a nově úplně zavření škol vedlo k tomu, že jsme naopak neměli důvod se vracet domů. A tak už třetí měsíc žijeme v chalupě, jež bývala hospodářstvím jak z obřádků Josefa Ladý, žena objíždí krajanské žáky a já svolávám ty své na on-line hodiny. (Dokončení na str. 6)

Zraněného řidiče vezli do nemocnice vrtulník

Hostomice - Vrtulník letecké záchranné služby zasahoval u nehody, která se stala 15. 3. odpoledne v Hostomicích, Bezděčické ulici.

„Šestašedesátiletý řidič osobního vozidla KIA Ceed vyjel z nejištěných příčin vpravo mimo silnici a pokračoval do příkopu, kde auto narazilo do značky a následně do vzrostlého stromu,“ sdělila policejní mluvčí Michaela Nováková. „Zraněný šofér byl transportován vrtulníkem letecké záchranky do pražské nemocnice,“ dodala s tím, že dechová zkouška na přítomnost alkoholu nemohla být vzhledem ke zranění řidiče provedena. „Byl nařízen odběr biologického materiálu ve zdravotnickém zařízení,“ uzavřela Nováková. Škoda byla vyčíslena na 25 tisíc korun. (mif)

Trampům shořela »základna«, hasiči ji nezachránili

Lhotka - Pět hasičských sborů zaměstnal 29. března odpoledne požár trampského přístřešku v lese nad Lhotkou u Lochovic.

K ohni v těžko přístupném lesním terénu byly vyslány profesionální jednotky z Hořovic a Berouna i dobrovolní hasiči z Hostomic, Lhotky a Lochovic. „Kvůli velmi obtížnému terénu se až k požáru dostala pouze cisterna JPO Lhotka, velitelský vůz Ford Ranger a několik čtyřkolek, ostatní vozidla musela zůstat asi kilometr od místa události,“ uvedl Milan Provazník z berounského odboru Hasičského záchranného sboru. Cisterna domácích »dobráků« k zásahu dorazila 16 minut od vyhlášení poplachu - v té době už byl trampský přístřešek v jednom ohni a příliš toho z něj nezůstalo. „Lokalizace požáru byla ohlášena v 17.10, přibližně půl hodiny od zahájení zásahu,“ upřesnil Provazník. „Po dohašení ohně i kontrole požářiště byly v 18.03 hasební práce ukončeny a jednotky se začaly vracet na základny,“ dodal s tím, že po celou dobu zásahu se hasiči pomocí termokamery pokoušeli hledat další ohniska požáru. Miloslav FRÝDL



U OHNĚ. Hasiči při likvidaci požáru trampského přístřešku nad Lhotkou. Foto ARCHIV HZS

Ví to celá ves: U učitelů dělali voheň...

DOKONČENÍ ZE STRANY 5



KANTORKA-HOUSLISTKA. Učitelka českých dětí v rumunském Banátu Klára Jichová. Foto Jan JÍCHA

Dálková výuka je po roce natolik prozkoumaná, že prakticky nemá co nového nabídnout. Děti jsou unavené, letargické a nepřejí si už nic jiného, než návrat do školy, a tak aspoň občas otočím počítač a ukážu jim veverky na stromě nebo potulné psy, o které v Rumunsku nikdy není nouze.

Spolu s našimi čtyřmi dětmi jsme jedni z těch, kdo do Gerniku vracení život. A jelikož je to vesnice hornatá a odevšad je všude vidět, celá vesnice už ví, že „...u učitelů se káčí...“, nebo, že „...u učitelů dělali voheň...“. Svah za chalupou, kde bydlíme a kde se před lety kosila tráva pro dobytek, je totiž dnes zarostlý džunglí (ano, včetně lián!) a revitali-

zační proces tedy nutně začíná velkou likvidací náletů.

A nejsme zdaleka sami. Naproti má chalupu předchozí učitelka, pod námi žije rodina se třemi dětmi, jejichž maminka se do Banátu přivdala z Brna, pod nimi další chalupa moravské veterinářky, která si ji chystá na důchod. I jinde po vsi jsou roztroušené domy zakoupené a citlivě rekonstruované dalšími Čechy, kteří mají jedno společné: v životní fázi pokročilého podnikatelského úspěchu zatoužili po útočišti, kde alespoň několik týdnů v roce zažijí nefalšovanou pohodu, klid, vynikající staročeské jídlo z domácích surovin, čistý vzduch a vodu, a nebudou se zabývat nečistými mezilidskými vztahy,

kteří ovšem ani na Gerniku nejsou vždy jen idyllické.

Móda banátského turismu způsobila, že zbývající starousedlíci mají z čeho žít, ale teprve tato vlna »distančního chalupaření« zajišťuje, že gernické chalupy nepopadají s posledním zemřelým penzistou. Nebude to už vesnice zaplavená kroji a žijící podle liturgického kalendáře, ale stále to bude vesnice, v níž čeští lidé budou využívat dědictví pile předchozích českých generací a s úctou uchovávat jejich odkaz.

Jan JÍCHA, Gernik, Rumunsko



V CHLÍVKU. U učitelů se dělá pořádek... Foto Jan JÍCHA



NA PIVĚ. Jan Jícha: „Paradoxem doby je, že Gernik, vzdálený od Všeřadic 1100 km čili asi 12 hodin autem, je aktuálně jediným místem na světě, kde si můžu dát výborného točeného Všeřada...“ Foto ARCHIV

Bylo to jako v pohádce - kancléřka se nám omluvila

POSTŘEHY NĚMECKÉ SPOLUPRACOVNICE NN MAGDALENY STRÍBRNÉ - 17)

Nedaleko mého bydliště leží město Tübingen. Je to univerzitní městečko plné mladých lidí. Snad proto, že zde vládne mladý duch, stalo se městečko vzorem nebo příkladem do budoucna - alespoň ho tak mnozí vnímají. V Tübingenu vynalezli způsob, jak žít navzdory pandemii. Každý může přijet na návštěvu, projít se kolem řeky Neckar, nakoupit si ve krámcích, posedět u kávy v cukrárně... Prostě tady můžete dělat všechno, co před pandemií patřilo k našemu životu. Ten pocit normalnosti a svobody získáte pod jednou podmínkou. Před branami města se dáte testovat a dál můžete pokračovat jen s negativním výsledkem testu. Také musíte vyplnit nějaká osobní data. To se dá udělat buď na místě, anebo si lidé mohou stáhnout z internetu podklady pro test a vypnit je online. Pokud je test negativní, obdrží celodenní »vstupenku« do města. Toto opatření přilákalo stovky a tisíce lidí - až museli radní počet návštěvníků omezit na tři tisíce denně. Po předvelikonočním víkendu byl ovšem starosta zoufalý, protože se situace zcela vymkla z rukou. Návštěvníci slavili »svobodu« na ulicích, a tak se město stalo kulíšou pro jednu velkou párty. Takové situace pochopitelně vždy přinášejí kontakty bez odstupu, protože se teď zase všichni bojí, aby se Tübingen nestal centrem nákazy.

»Moje« okresní město Heilbronn by chtělo taky zavést taková opatření, ale obecní rada se nemůže shodnout. Jedni zastupitelé říkají, je to dobrá

metoda, jak přilákat váhavé obyvatelstvo k testování. Druzí oponují: „Počkejme, až se v dubnu vyhodnotí, jak se experiment v Tübingenu povedl a jaká čísla přinesl...“

Bylo před Velikonoce. Vládní představitel všech šestnácti německých spolkových zemí jednali do noci o tom, jak se mají občané chovat v pandemii. Ráno po skončeném jednání kancléřka vystoupila před kamerou a řekla, že o Velikonoce se zatahuje roleta: všechno se přes svátky zavírá a definitivně se nic nesmí. Občané se cítili tak trochu, jak když je praští palicí, ale co se nestalo: Druhý den se zase všechno zrušilo a kancléřka svůj totální zákaz vzala

zpět. Řekla, že to bylo ukvapené a že to takhle nejde a - nejen to. Právila, že se všem občanům Německa omlouvá za to, co způsobila její slova a za nejistotu, kterou vyvolala tím, že zákazy zase zrušila. Bylo to trochu jako v té pohádce O pyšné princezně, jak se nezapomenutelný král ohání svým jablkem královské moci a praví: *Odvolávám, co jsem odvolal, slibuji, co jsem slibil...* Je zajímavé pozorovat, že i tak vysoce organizovanou zemi, jako je Německo, může boj proti pandemii vyvést z míry.

Stát si nějak klade sám sobě překážky pod nohy. Například už několik týdnů jsou praktičtí lékaři připraveni

očkovat, ale nějak jim to pořád nikdo nedovolil. Jako by neměli důvěru, že jsou toho schopni. Občané také sledují s údivem zmatek, jaký vznikl kolem očkovacích látek. Evropa exportuje vakcíny, ale sama je neimportuje, takže jí chybí...

Restauratéri jsou zoufalí

Bylo zajímavé sledovat reakci na kancléřčinu omluvu. Všichni byli nadšení a říkali, jak je to skvělé, že se kancléřka dokáže omluvit. Ale co budeme moci dělat o Velikonocech, to jsme se nedozvěděli. Každopádně se nikomu nelíbí situace, kdy Němci mohou cestovat na Mallorku, ale do sousedních německých destinací nesmějí. Hoteliéři a restauratéri jsou zoufalí. Tak bude nejspíš aspoň zavedena karanténa po přiletu z Mallorky. Jediné, co politici dělají, je, že žádají občany, aby se chovali zodpovědně a raději nikam necestovali.

Covidový horor jsem viděla v televizi. Byla to reportáž z nějaké restaurace nedaleko mého bydliště. Moderátor upozorňoval diváky, že „...následující obrázky jsou jen pro lidi, kteří mají silné nervy...“ Bílá pěna se zlatou tekutinou teče do odpadu. Pravá tragédie: hospodští líjí pivo do kanálu, protože nemohou zahájit provoz; pivo má taky nějakou lhůtu trvanlivosti, a ta už byla překročena. Potěšitelné může snad být jen to, že Česko už nenese nálepkou nejnakazitějšího souseda, štafetu předalo Francii. Tak se nenecháme udolat. Bude líp! **Magdaléna STRÍBRNÁ, Gemmingen, Německo**

INTERNET - TV

100Mb/s

Postavili jsme pro Vás novou síť 4x4 MU-MIMO
na technologii Motorola (Cambium)

Naše služby jsou dostupné i ve Vaší lokalitě



226 20 70 50

www.radlollinkplus.cz



Cambium Networks®
Commercial Partner



Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 4/2021 (118)



KRASLICOV V LITNI. Do výzvy Domečku Hořovice nazvané Velikonoční Kraslicov 2021 se zapojili také obyvatelé Litně. (Viz strana 8)
Foto Dita ŠTOLZOVÁ

Bělčští od ministra výjimku nedostali

O výjimku ze zákazu překračovat hranice okresů pro obyvatele Bělče a osady Vátina, aby mohli jezdit nakupovat do Řevnic, požádal Úřad městysu Liteň. Ministr vnitra Jan Hamáček však výjimku neudělil.

V žádosti jsme argumentovali tím, že povolením k nákupům dojde ke snížení mobility obyvatel. Rozdíl mezi 6 km (Vátina 4 km) oproti 15, resp. 20 km (z Vatin se to objíždí) a rozdíl v času - expozici ve veřejném prostoru ve vlaku. Také finanční hledisko nákladů na cestování může být zatěžující, zvláště pro ty, kteří v důsledku vládních opatření přišli o práci. Nic z toho ale nebyl dostatečný argument. Ministr Hamáček zcela nelogicky odpovídá tak, že cílem omezení pohybu je snížení mobility, proto se žádost zamítá. My naproti tomu říkáme, že zamítnutím žádosti došlo v souvislosti se zákazem překročit hranici okresu k efektu zcela opačnému, totiž ke zvýšení mobility obyvatel.

Filip KAŠTÁNEK,
starosta Litně

Třídít musíme, odpadu produkujeme moc

NEKUPUJTE NÁPOJE V PLASTU, NEDÁVEJTE DO POPELNÉ SLUPKY OD BRAMBOR ANI ZBYTKY ZELENINY

Dal jsem si za úkol popsat a vysvětlit problematiku odpadů, kterou zákonodárce reguluje čtyřmi novými zákony. Budu se snažit zkracovat, přesto postihnout maximum a zůstat srozumitelný. Absolvoval jsem několik webinářů a dvě konference na

toto téma. Od počátku jsem měl neobdytný pocit něčeho velmi komplikovaného, co navíc není vedeno snahou o lepší život nás všech. Celou problematikou se táhne jako červená nit obrovský byznys s odpady.

Pro lepší pochopení je třeba si hned na začátku říci několik faktů. Zaprvé: třídít musíme, protože odpadu produkujeme nesmyslně moc a nejde vše zahrabat do země. Zadruhé: třídění pro nás není ekonomicky výhodné, pracujeme však na tom, aby se to zlepšilo. Berme to tak, že za ohleduplnější chování k přírodě si musíme připlatit. A to proto, že třídní zaměstnávají lidi, kteří dostávají mzdu, a proto, že odpady, zvláště pak plasty, nejsou tou úžasnou surovinou, jak se nám snaží namluvit vládní činitelé. Zatřetí: daně uvalené na skládkování tento způsob likvida-

ce postupně zdražují. Začtvrté: nemáme v okolí žádnou spalovnu, kterou může využít Praha nebo Jihomoravský kraj s Brnem, kde se také inspirujeme. Převážet odpady do plánované spalovny v Mělnice bude vinou vzdálenosti drahé a určitě to není vstřícné k životnímu prostředí. Zákon nám dává možnost vyprodukovat 200 kg směsného komunálního odpadu (SKO) na obyvatele za rok. V Litni máme 452 kg na obyvatele! Vše nad 200 kg budeme platit v zákonem zvýšené výši. Aby dopad do našich peněženek byl co nejmenší, je třeba vyloučit z popelnice zejména bio: všechny rostlinné zbytky, žádná tráva, slupky od brambor, jablek, zbytky zeleniny...

Co dál? Nekupovat nápoje v plastu! Každý pivař ví, že pivo ze skla je lepší než z plastu. Platí to i o limo-

nádách. Vodu máme výbornou, a tak na perlivou vodu je lepší koupit výrobek sodovky. Mléko lze v našem okolí koupit přímo od farmářů - v Hatích, nebo Bělči. My na toto mléko používáme 2l skleněné lahve od vína, doma mléko svaříme a horké nalijeme do skleněných lahví od mléka. Takto ošetřené mléko nalité horké do sklenice se zavaří podobně jako džemy a vydrží bez problémů 4 dny v lednici.

Druhou zásadní složkou SKO je bioodpad. Chceme úplně vyloučit bioodpad ze SKO - likvidace bioodpadu je o 4/5 levnější, navíc se nepočítá do kvóty celkového množství odpadu. Bio tvoří až 50% SKO. Tohle můžeme udělat sami a hned.

Co není komunální odpad? Pneumatiky, elektrospotřebiče a stavební odpad. (Dokončení na straně 8) (fik)

Liteňské aktuality

* **Biodpad**, čili zbytky ovoce a zeleniny, listů, trávy nebo jinou zelen ze zahrady a další dobře kompostovatelný odpad, můžete vozit na tato místa: 1. - 5. 4. Liteň před kostelem, 9. - 11. 4. Bělč před hospodou, 16. - 18. 4. Liteň u benzinky, 23. - 25. 4. Leč před klubovnou, 30. 4. - 2. 5. Liteň horní park Třebízského. (mar)
* **Jarní svoz** velkoobjemového a nebezpečného odpadu se v Litni uskuteční 15. května. (mar)

Brigádníci prořezali stromy a uklízeli v areálu bývalého učiliště

Na neděli 28. března byla svolána brigáda na údržbu vysazených stromků a úklid v areálu bývalého učiliště v Litni.

Brigádníci, kterých bylo téměř 20, se rozptýlili na dvou místech. Ti, kteří měli zkušenosti s prořezáváním stromů, provedli tzv. výchovný řez, aby byla správně založena koruna stromu a odstraněny postranní výhony, tzv. vlyky. Zároveň doplnili, nebo od vzrostlejších stromků odstranili trojnožky/kůly a upravili chráničky v Ovocné ulici i na cestě k osadě »Dědy Mráze«. Při prořezávce jsme také sesbírali neuvěřitelné množství pohozených odpadků. Druhá část brigádníků se odebrala do areálu rekonstruované školy, kde ze srovnaného podkladu pro nový travní porost vysbírala celý



kontejner velkých kamenů, zbytků zdiva a betonu, kusů látek, železného odpadu, polystyrénu, igelitu, zbylého stavebního i obalového materiálu. Sesbírané dřevo, klacky a zbytky pařezů pak brigádníci naskládali k ohništi v zadní části areálu. Po »vyčištění« podkladu, na který nyní bude navedena zemina a do ní vyseta tráva, se brigádníci odebrali zpět do Ovocné ulice, kde připravili ořezané větve do několika hromad tak, aby technické správě co nejvíce usnadnili odvoz.

Brigádu svolal starosta Kaštánek, protože se se zastupiteli přítomnými na posledním veřejném zasedání shodl na tom, že cenová nabídka na prořezávku stromů přesahující 50 000 Kč je zbytečně vysoká. (Dokončení na straně 8) (hal)

Třídít musíme, odpadu produkujeme moc

DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Žádná z těchto složek nepatří ani do SKO ani do velkoobjemového odpadu a není součástí odpadu, jehož likvidaci zajišťují obce. Pneumatiky a elektro můžete odevzdávat zdarma. Pneu v Pneuservisu Hlinka, na Korně i ve Svinářích. Na webu najdete kompletní síť sběrných míst. Elektro lze zdarma odevzdat liteňským hasičům nebo na sběrném dvoře v Řevnicích či Berouně. Využít lze i toho, že všichni velcí prodejci jsou povinni při koupi nového elektrospotřebiče ten starý odebrat. Za likvidaci sta-

vebního odpadu musí každý sám zaplatit ve sběrném dvoře. Stavební suť je těžká, a pokud ji budeme dávat do SKO, bude to zvedat naše množství odpadu na hlavu a o to víc budeme všichni platit. Prosíme, ne dělejte to, nevyplatí se to. Likvidace samotné suti je levnější...

Co pro vás udělá městyš? Zpracovali jsme strategii, obhájili ji před Ministerstvem životního prostředí a dosta-

li jsme na řešení této problematiky dotaci 1.247.096,24 Kč. Připravujeme vypsání výběrového řízení na nákup nádob na plasty a na bioodpad. Cílem je zavést tzv. systém Door To Door, což znamená, že každý má své vlastní popelnice co nejbližší u svých vlastních dveří. Zároveň bude mít každá popelnice čip, díky němuž budeme sledovat celkové množství odpadu v Litni. Všude, kde podobná

opatření udělali, snížili množství odpadu. A to proto, že už jim nešlo jen tak nějaký odpad připsat, protože věděli, kolik odpadu pochází právě od nich.

Hledáme i řešení týkající se svozu. Zúčastnili jsme se schůzky obcí sdružených do svazku Dolní Berounka spolu s obcemi Mnišecka. Cíl je ambiciózní: založení vlastní svozovky a tím získání úplné kontroly nad náklady za likvidaci komunálního odpadu, tříděného i netříděného. Městyš Liteň se k tomuto záměru přihlásil a bude se na realizaci podílet. V dohledné době vás oslovíme s dotazníkem (nejraději bychom udělali setkání, jež kvůli současným opatřením odkládáme – obáváme se, že společnou diskuzi lze jen těžko nahradit), v němž budeme chtít zjistit podíl bio popelnic a kompostérů. Uvažujeme o tom, že pro ty, kteří mají svůj kompost na zahradě, bude možnost volby nové popelnice 240 l na směsný odpad. Předpokládáme prodloužení intervalu svozu. Při důsledném třídění se ukazuje, že popelnice na SKO musí vystačit minimálně na měsíc. My zpočátku zvolíme interval 14 dní, který v provozu vyhodnotíme. Ničeho se neobávejte. Cílem je úspora vašich/našich společných peněz, větší komfort pro všechny i větší pořádek u kontejnerů. Pracujeme na tom 3 roky, diskutujeme s jinými obcemi a inspirujeme se u obcí na jihu Moravy a Hané, kde už tento model funguje. **Filip KAŠTÁNEK, starosta**

Vajíček bylo hodně, děkujeme za účast

Druhým rokem vyzývá Středisko volného času Domeček Hořovice k velikonoční výzdobě domů, zahrad a veřejných prostor. Letos jsme se snažili v obcích vytvořit Velikonoční Kraslicov 2021.

Liteň patří k zakladatelům akce v našem regionu a všem jejím obyvatelům, kteří se jí tentokrát zúčastnili, bychom chtěli mockrát poděkovat. Vyrobili jste krásné, zajímavé kraslice a hlavně - bylo jich opravdu hodně. Srdečně děkujeme všem za zapojení a jsme moc rádi, že i v této nelehké situaci jste tu stále s námi. Speciálně děkujeme pedagogům ZŠ Liteň, kteří si našli čas a vyzdobili celou školu.

V současné době již připravujeme příměstské letní tábory, které se začínají rychle plnit. V Litni se tábor koná od 23. do 27. 8. a bude zaměřen na letní sporty. Více informací na www.domečekhořovice.cz.

Dita ŠTOLZOVÁ, Domeček Liteň

Školáci s družinou tvořili Vykutálené kraslice



Během distanční výuky nezůstává pozadu ani družina ZŠ Liteň. S dětmi se setkáváme na online hodinách, které slouží ke komunikaci mezi spolužáky. Děti si tu sdělují zážitky, když si nemohou sdělit přímo ve škole. Vychovatelky připravují různá tvoření, které vkládají na Teams družiny; děti si podle nich doma z dostupných materiálů vyrábějí něco zajímavého. Tvoření je propojeno s distanční výukou v jednotlivých třídách. Také jsme se zapojili do velikonoční výzvy Domečku Hořovice Velikonoční Kraslicov 2021. Vykutálené kraslice, které jsme společně vytvořili, zdobí naši školu - při procházce si je můžete prohlédnout. Všichni se už těšíme, až se zase škola zaplní dětmi a budeme podnikat zajímavé výpravy do okolí. Budeme probouzející se přírodu, hrát hry a hlavně - budeme zase spolu, nejen online...

Text a foto Simona ŠTĚPÁNOVA, ZŠ Liteň

Kde se vzala ve Stříbrném potoce nafta?

V pátek 19. března ráno se na hladině Stříbrného potoka u obce Běleč objevily olejové skvrny. Následoval rychlý příjezd hasičů, instalace normých stěn a pátrání po zdroji znečištění.

Na rozdíl od nekonečné kauzy Bečva, kde se po původci znečištění s rozsáhlými ekologickými následky marně pátrá už dlouhé měsíce, v Bělči bylo hotovo během pár desítek minut. Za vše mohlo několik litrů motorové nafty, která předchozího večera unikla z nakladače v areálu farmy Martina Homoly a svodem dešťové vody se do-

stala až do koryta Stříbrného potoka. Viník svou chybu uznal, se všemi dotčenými orgány spolupracuje a unik chemické látky naštěstí nezpůsobil žádné závažné ekologické ani ekonomické škody. „Samozřejmě nás to mrzí. Nejednalo se z naší strany rozhodně o žádnou nedbalost nebo lajdáctví. Podobné věci se ale občas stanou. Jsem rád, že to dopadlo, jak to dopadlo. A rozhodně je to pro nás zdvižený prst,“ zhodnotil nešťastnou událost farmář. Kež by to v podobných případech vždy dopadlo nejhůř takto.

Jiří PROSEK, Beroun

Fotbalisté se těší na hřiště a nabízejí soutěž

UHODNETE, JAK DLOUHO VYDRŽEL VISET VÍTEŽ SOUTĚŽE VĚŠÁK 2020?

Každoroční úprava fotbalového hřiště FK Liteň po zimním období a jeho příprava na novou sezonu se v těchto dnech intenzivně odbývá v místním fotbalovém areálu (viz foto vlevo). Trávník se již začíná zelenat



po skutečně vertikutaci, pískování a hnojení. Doufáme, že i dešťové podmínky naší technickou činnost podpoří a hráči si již brzy užijí fotbal na kvalitním hřišti. Jsem optimista a moc bych si přál, abychom měli již v dubnu možnost sportovat a přepnout konečně na aktivnější formu života.

Ještě, než se tak stane, nabízím nejen příznivcům našeho klubu soutěž. Na loňském letním soustředění v Nepřívěči jsme měli soutěžní disciplínu Věšák 2020. Ze třiceti zúčastněných dětí zvítězil Robin Marvan z mladší přípravky (viz foto vpravo). Tipněte si, jak dlouho vydržel viset na tyči: a) 2:09, b) 4:09, c) 6:09 min. Odpovědi zasílejte na e-mail: hnikliment@seznam.cz, vylosovaného autora správné odpovědi odměníme dárkem FK Liteň.

Miloslav KLIMENT, FK Liteň



Hasiči budou sbírat kovové věci a elektro

Sběr kovového odpadu a vysloužilých elektrospotřebičů pořádají 8. května v Litni, Leči, Bělči i Vlenčích místní hasiči.

Kovové věci a elektro přivezte nejlépe k hasičárně, nebo nechte 8. 5. od 9.00 před plotem u cesty. Pokud možno ne dřívě - odpad by mohl někdo sebrat, než přijedeme. S těžkými věcmi hasiči pomohou.

Svážime také vysloužilé autobaterie a kompletní elektrospotřebiče (pračky, sporáky, lednice, mrazáky, trouby, vysavače, telefony, elektromotory, výpočetní techniku, mikrovlnky, bojler...) Kvůli Covidu-19 prosíme o dodržování aktuálních vládních nařízení, kdo je v karanténě, nebo nemocný, ať se neúčastní. Výtěžek použijeme na dofinancování zásahového vybavení. Informace na tel.: 723 793 666 a 739 209 471.

Jiří HRÁCH, SDH Liteň

Brigádníci prořezali...

(Dokončení ze strany 7)

„Za ušetřené peníze městyš koupí drtič větví a tím dále uspoří za najímání této služby,“ říká starosta Litně Filip Kaštánek. „Dosáhneme tím řetězové reakce a úspory znásobíme,“ dodává.

Je více než potěšitelné, že se na brigádu dostavili i noví liteňští obyvatelé z oblasti pod nádražím; z liteňské »radnice« samozřejmě nechyběl starosta Kaštánek, místostarostka Lukešová, zastupitelé Čech, Vodička a Kliment a dorazil i předseda Osadního výboru Běleč Šafránek.

Text a foto Hana LUKEŠOVÁ, místostarostka Litně



Noviny z VIŽINY

Informační měsíčník obce pod Skálou a brdskými Hřebeny 4/2021 (13)

Vižinu uklízely čtyři desítky dobrovolníků

Uklíďme si Česko je celorepubliková akce, jejíž termín byl stanoven na sobotu 27. 3. Tato úklidová akce má několikaletou tradici, vižínští hasiči se do ní aktivně zapojují několik let. Ani letošní covidová doba úklidu vesnice a jejího nejbližšího okolí nezabránila. Čtyřicet dobrovolníků využilo pytlomatu, který byl umístěn na rohu u lesa, vyzvedli si zde pytel i rukavice a vyrazili individuálně či v rodinném kruhu do terénu podle mapky, kde se postupně zakreslovaly uklizené úseky.

Po vyklizení zadaného úseku odnesli pytle s odpadem zpět k pytlomatu a za odměnu si mohli vzít samolepky s logem úklidové akce. Pracovník obecního úřadu pak nepořádek odvezl na svozové místo. Starostka domluvila odvoz odpadu s ředitelem firmy Rumpold, takže se můžeme pyšnit tím, že máme Vižinu i její okolí krásně vyklizené. Pytlomat je k dispozici na kraji lesa pro další zájemce, kteří by chtěli pomoci přírodě.

Jana FIALOVÁ, Vižina



BRIGÁDNÍCI. Do úklidu Vižiny a jejího okolí se zapojily také místní děti.

Foto Jana FIALOVÁ

Vajíček je více, než loni zajíců

„DEN ZA DNEM SE POČET VÝROBKŮ ZVYŠUJE!“ HLÁSÍ »OBECNÍ KVOČNA«

V loňském roce jsme zažili netradiční Velikonoce. Děti nechodily na pomlázku, nekonal se pravidelný pochod na Skálu za pokladem, básničky zněly z obecního rozhlasu. Vše bylo jinak. Domeček Hořovice vyhlásil velikonoční výzvu Zajíců a protože se nedalo nic dělat, většina obyvatel tvořila... Vyrobili jsme celkem 182 vajíček a vyhráli s nimi ti-

tul Zajíců 2020, na který jsme právem pyšní.

Když letos přišla výzva na Kraslicov, ihned jsme se zaregistrovali a s vervou se vrhli do vyrábění, stříhání,



lepení, kreslení... Z titulu »obecní kvočny« musím říct, že vajíček už máme o dost víc, než loni zajíců a že se zapojilo mnohem víc dětí i dospělých. Procházka obcí je jak prohlídka velikonoční venkovní galerie. Vajíčka jsou různých velikostí, z různých materiálů a velice nápaditá. Poctivě zapisují do tabulky nahlášené výrobky, den za dnem se jejich počet zvyšuje. Nesmím nic prozradit, jelikož jsme ještě nad rámec výzvy udělali tipovací soutěž, kolik že vajíček vlastně v naší obci bude. Kdo se svým odhadem přiblíží nejvíce, dostane odměnu.

Text a foto Jana FIALOVÁ, Vižina

Vižinské aktuality

* OÚ Vižina nabízí občanům pomoc při on-line sčítání lidu. Nadále jsme k dispozici i při řešení problémů v souvislosti s Covidem-19, a to i se zajištěním očkování. (zuh)

* **Připravujeme** výsadbu keřů ve sportovním areálu. Obyvatelé Vižiny budou moci za čas vidět živý plot z habru za fotbalovou bránou, u dětského hřiště keře zlatice či šeriku a aby měly nejen děti co uzobávat, vysadíme zde například i tzv. indiánské borůvky, lísku apod. (zuh)

* **Protože nám situace** zatím neumožňuje pořádat setkání u příležitosti oslav výročí naší obce, chystáme u budovy obecního úřadu nástěnku, kde budeme vystavovat fotografie z dob dávno i nedávno minulých. (zuh)

Příspěvky dostanou včelaři i KOS Osov

Na veřejném zasedání schválilo zastupitelstvo Vižiny mj. novou Obecně závaznou vyhlášku 1/2021, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci platná od 1. 5. 2021. V obci jsou umístěny dva zásobníky se sáčky na psí exkrementy. Jeden u sportovního areálu a druhý u obchodu.

Dále jsme schválili:

- přijetí dotace ze Středočeského fondu podpory včasné přípravy projektů na projektovou dokumentaci k opravě nádrže u Dvora. Znění zadávací dokumentace k veřejné zakázce s názvem: Vodní nádrž Vižina (oprava rybníčku u Karesů)

- přijetí obecního pracovníka na společensky účelné pracovní místo od 1. 4. - 30. 9. 2021 dotované Úřadem práce

- příspěvek Českému svazu včelařů ZO Hostomice ve výši 2000 Kč, Svazu tělesně postižených Hořovice 1500 Kč, spolku KOS Osov za vytvoření informační tabule Čtyřlístek turistických cest 2000 Kč.

Zuzana HŮLOVÁ, starostka obce

Rok 1930 byl příliš bohat na sucho, nepršelo celé léto

V každém čísle Novin z Vižiny, jež vyjdou do oslav výročí 750 let naší obce naplánovaných na letošní září, napíše část z její historie. Kronika, z níž čerpám, je z roku 1920, kdy se obec politicky osamostatnila a konaly se první volby do obecního zastupitelstva.

Zuzana HŮLOVÁ, starostka obce
Obce, když viděly, že vše jest marmé, žádaly LPÚ v Praze o koupi školy obecné v Osově, která byla majetkem Schwarzenbergů, kteří ji nechali v bezplatném užívání přivtěleným obcím. LPÚ v Praze jmenovanou školu obcím přidělil za cenu Kč 20 000. Přivtělené obce učinily schůzku svými zástupci též za účasti místní školní rady v budově školy v Osově. Jako předsedající této důležité schůzky byl toho času p. Mistaler Václav z Mal. Chlumce (předseda místní školní rady). Jmenovaný měl k dispozici všechny zprávy týkající se zakoupení školy. Vše předneseno a prozkoumáno, když předs. míst. školní rady Mistaler prohlásil, že nový majitel panství Osov prohlásil, že jest mu to jedno, když školu koupíme a neb ne. Když by obec školu nekoupily, prohlásil majitel panství, že dá školu obcím v užívání bezplatně jako dřívější majitel Schwarzenberg. Mimo toho, že dá na opravu školy

Kč 10 000. Schůze jmenovaná byla ukončena s ujednáním by na jistý den bylo hlášeno majiteli panství Osov, až se dostaví do Osova, že přijde deputace starostů ze všech obcí, kdež má věc býti dojednána.

Schůze starostů s p. Palivcem se stala skutkem, při které majitel panství Osov dal prohlášení, že místní školní radě o ujednání dá smlouvu s úředním potvrzením. Byly voleny obecní zastupitelstva všech obcí, též naší obce Vižiny, kdež po dobré úvaze jednohlasně ujednáno, by škola zůstala v majetku p. Palivce, když vše jmenované uvede ve skutek. Což se stalo. Obecní zastupitelstvo obce Vižina nevidělo v zakoupení školy žádnou výhodu z těch důvodů, že majitel panství Osov má nárok bezpodmínečný na zpětné koupení školní budovy, kdyby se musela stavěti škola nová za cenu Kč 20 000.

Těž dlužno zmíniti o roku 1930 který byl příliš bohat na sucho. Nepršelo celé léto, podzim a déle též. Z toho vznikl velký nedostatek vody v naší obci tak, že se muselo jezdit pro vodu do mlázi, do luk a do rybníka do lesa. Zvláště hořejší konec obce, kde jest vždy málo vody, museli občané chodit pro vodu pitnou až do konce dolejšího...

ZŠ Řevnice hledá pro 2. stupeň (AJ, TV) kvalifikované učitele/ky s aktivním zájmem o děti a výuku.

Naše škola je příjemná, stále se rozvíjející a na žáky zaměřená. Jako benefity nabízíme podporu v individuálním výběru kurzů DVPP, výhody z fondu FKSP a hlavně prima budoucnost v naší škole, která je umístěna v klidném městečku 25 minut vlakem od centra Prahy. Nástup 8/2021.

**Kontakt: kancelar@zsrevnice.cz
nebo 775 882 535**



ZŠ A MŠ Zadní Třebaň

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU ZÁKLADNÍ ŠKOLY

pro školní rok 2021/2022

Žádosti o přijetí ZŠ a MŠ přijímá do 20. 4. 2021, 17:00 hod.

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Žádosti o přijetí ZŠ a MŠ přijímá od 2. 5. do 16. 5. 2021.

Podrobnější informace naleznete na webu školy.

KVALITNÍ INTERNETOVÉ PŘIPOJENÍ

VYBERTE SI SVŮJ DÁREK
TARIFY OD POUHÝCH 250,-MĚSÍČNĚ
na prvních 6 měsících

TELEFON VoIP, BYTOVÉ DOMY,
DATOVÉ OKRUHY, INTERNET NA MÍRU
IP TELEVIZE
sportovní, filmová, česká a další programy

www.czechdata.cz
tel.: 777 774 784
mail: info@czechdata.cz



czechdata.cz
internet a digitální televize

PALIVOVÉ
KRBOVÉ

...metry, nastípaná polínka nebo
VÁLCOVÉ BRIKETY až k vám domů!

STAVEBNÍ
TRUHLÁŘSKÉ

...trámy, fošny, prkna, latě
z vlastní pilvy

PILA
Doležal

Karlštejská 44, Roblín

Po-Pá 8-16.30

nebo po telefonické domluvě

777 659 546 www.drevo-dolezal.cz

VÁŠ OSOBNÍ ZAHRADNÍK

komplexní údržba zahrad,
parků a veškeré zeleně

- sečení a údržba zeleně
- instalace robotických sekaček
- instalace zavlažovacích systémů



602 11 11 03

602 11 11 04

www.green-garden.eu

ÚČETNÍ SLUŽBY

- Vedení účetnictví pro malé, střední firmy a daňovou evidenci pro OSVČ
- Zpracování daňových přiznání daně z příjmu právnických a fyzických osob
- Zpracování mezd včetně vyčíslení odvodů a odeslání hlášení na SSZ a ZP
- Komunikace s úřady, zastupování při kontrolách
- Zapomeňte na archivaci tištěných dokladů, převedeme je do elektronické podoby
- Spolupracujeme s daňovým poradcem

Kontakt:

JD Decentia, s.r.o.

tel: 773 613 145, www.chciucto.cz

Hlásnotřebaňští chtějí stavět nový úřad

STAROSTA OBCE: „PŮJDE-LI VŠE PODLE PLÁNU, BUDE V KVĚTNU ZAHÁJENA ARCHITEKTONICKÁ SOUTĚŽ.“

Hlásná Třebaň - Plány na nový obecní úřad začínají sprádat zastupitelé Hlásné Třebeň. „Odhadujeme, že by mohl vyjít na pětácti milionů,“ říká starosta obce Tomáš SNOPEK.

Chystáte se rekonstruovat místní obecní úřad. Co vás k tomu vede?

Stávající budova obecního úřadu je na hranici kapacit a s rostoucím počtem obyvatel se dá předpokládat, že agenda dále poroste. Obecní pozemek v okolí úřadu je jedním z přirozených centrálních prostor obce, kam jsou všichni obyvatelé zvyklí chodit vyřizovat pochůzky. Na ceněném pozemku je nekonceptně roz-

místěna řada budov, přitom obci chybí prostory pro služby, technické zázemí nebo volnočasové aktivity.

Jak by měla podle vašich představ nová radnice vypadat a co všechno by v ní mělo být?

Obec se rozhodla pro výběr projektanta nového víceúčelového domu pomocí architektonické soutěže. Ta je zvláště vhodná při přípravě významných staveb, kterou nový víceúčelový dům nesporně je. Nestranná porota vybírá architektka na základě již vzniklého konkrétního návrhu, a ne pouze na základě jeho předchozích zkušeností či cenové nabídky.

V budově by měly být prostory pro potřeby obecního úřadu, požární zbrojnice, prostory pro místní spolky, komerční nájemní jednotky pro služby.

V jaké je aktuálně váš záměr fázi?

V současné době se připravuje vypsání architektonické soutěže. Pokud půjde vše podle plánu, bude soutěž zahájena v květnu.

Víte, kolik by měla rekonstrukce stát? Kde na ni hodláte vzít peníze? Zatím máme pouze odhad pro účely soutěže - 35 milionů korun. Jakmile budeme mít hotový projekt, budeme se snažit na něj získat peníze z různých

dotacích titulů. Bez dotací stavba nevnikne.

Troufneš si odhadnout, kdy bude nová radnice hotová?

Netroufám, doufám, že co nejdříve...
Miloslav FRÝDL

Z našeho kraje

* **Očkování psů a koček** proti vzteklině i jiným nákazám se před OZ Lety koná 17. 4. od 15.00. (sol)

* **Online výstavu** obrazů Šumava romantická a inspirující - Pocta Josefu Váchalovi pořádá výtvarnice a hudebnice Milly Janatková, která již několikrát vystupovala v Dobřichovicích. Její díla můžete vidět na: <https://millyjanatkova.com/vystavy-online-exhibitions> vidět do 31. srpna. **Andrea KUDRNOVÁ**

* **Fotografickou soutěž** nazvanou Vyletí ptáček, přírodou vyhlásil Ekotým ZŠ Revnice. Fotografie dubnové přírody můžete do 30. 4. posílat na matouskova@zsvrevnice.cz. Další info na webu školy. (sšf)

* **Anketu**, z níž má vzejít název nové ZŠ v Letech, vyhlásila místní radnice. Účastníci mohou volit mezi Antonínem Benjaminským Svojsíkem, zakladatelem českého skautingu, jenž měl chatu v Letech, a Sv. Anežkou Českou, dcerou krále Přemysla Otakara I., patronkou Letů. Hlasovat je možné na <https://www.obec-lety.cz/nase-obec/zakladni-a-materska-skola-lety>. (sol)

* **Teplotní rekordy** padly 31. 3. na polovině stanic měřících 30 a více let. První letní den, při kterém termometer musí ukázat alespoň 25 stupňů, byl zaznamenán na třech místech v ČR, z toho na dvou v našem kraji: v Dobřichovicích a Neumětelských. (zzi)

* **Posily** do svých školkových týmů hledá spolek Země. Více info na zemezeme.cz. **Jindra NORKOVÁ**

* **Působení** v Dobřichovicích a Karlíku ukončila k 31. 3. Městská policie Černošice. Nově by měla v těchto obcích fungovat Městská policie Revnice. **Otmár KLIMSZA**

* **K požáru plotu** do Haloun byl 27. 3. v podvečer přivolání profesionální hasiči z Revnic. „Kromě starého dřevěného plotu hořel i kompost a tůje, událost se obešla beze škody,“ uvedl hasič Pavel Vintera. (mif)

* **Požár lesa** byl ohlášen 27. 3. v 11.38 mezi Černošicemi a Solopisky. Šlo o rychle se šířící nedohlídané pálení po lesní těžbě v příkrém terénu. Pětáctičet hasičů čtyř sborů oheň likvidovalo pomocí šesti vodních proudů, voda byla dopravována kyvadlově z Třebotova. (pav)

Srna zahynula, škoda je sto padesát tisíc

Hlásná Třebaň - Srnka vběhla 30. března brzy ráno pod kola auta na silnici z Hlásné Třebeň do Mořiny. Živě naráz nepřežilo, na autě je škoda za 150.000 Kč.

„Třiačtyřicetiletému muži z Prahy za volantem Škody Rapid náhle z pravé strany vběhla před vůz srna,“ sdělila policejní mluvčí Michaela Nováková s tím, že zatímco zvíře uhylnulo, řidič z havárie vyzval nezraněný. „Dechová zkouška byla negativní, škoda na vozidle byla vyčíslena na 150 tisíc korun,“ dodala. (mif)

Vyčistili starou cestu

Do celorepublikové akce Uklidme Česko! se o víkend 27. - 28. 3. zapojily Svinaře. Nasbíralo se několik pytlů a kýblů odpadků rozličného typu, přesto se nedá říci, že by bylo hotovo. V okolních roklinách je neustále spousta rozbitého skla a haraburd. Uklidových prací se zúčastnili i místní Sokolové, kteří vyčistili starou kytýnskou cestu směrem od Svinař k lesu. Na novou sezonu je už také připraven tenisový kurt, kde se vysbíraly kamínky, vplele plevel, položila nová antuka a vše se zaválcovalo. **Text a foto Lucie BOXANOVÁ, Svinaře**



Kdo si hrál, nezlobil...

Po dobu velikonočních svátků byla ve Vižině připravena hravá stezka pro děti a rodiče s názvem Kdo si hraje, nezlobí. Po trase vyznačené barevnými fáborky v přílehlém lese se skrývalo šest stanovišť. Prolézalo se pavučinou, aniž by zazvonil zvoneček, jezdilo se na lyžích, střílelo z praku šiškami na plechovku, tloukli se špačci, byla připravena kuličková dráha, skládání puzzli i hledání putovních kamínků a pokladu s odměnou. Pochvala přišla záhy od Hanky Doušové: „Bylo to krásně připravené, děti si to užily a jak se tlučou špačci, jsem i já viděla poprvé. Jste 1...“ **Text a foto Jana FIALOVÁ, Vižina**



POMLÁZKA ZA PLOTEM. Velikonoční občůzku Revnicemi místní »národní« házenkáři kvůli Covidu-19 - stejně jako loni - zrušili. Kdo chtěl, mohl za nimi o Velikonočním pondělí dorazit na jejich hřiště, kde mu »za plotem« zapívali svoji tradiční koledu Kykyrykyrykyky. **Foto NN M. FRÝDL**

Děti řehťalo málo, koledovaly jen s kamarády

V omezené počtu, pro udržení tradice, řehťaly letos o Velikonočních děti ve více Korno. Začaly až v pátek v poledne, vesnici obešly celkem třikrát. Na bílou sobotu vybíraly jen po svých rodinách. O Pondělí velikonočním šly děti koledovat jen s domluvenými kamarády. Celé svátky byla pro děti připravena bojovka - projít si ji mohly samy v libovolný čas. Děti se podle fáborků vydaly do lesa, kde čekalo devět stanovišť. Na každém je zaječice Sis-si seznámila s velikonočními zvyky např. v Mexiku, Finsku, Irsku, Rakousku či na Bermudách. Finále bylo u bývalé meteorologické stanice na vrcholu Stražiště. Trasa byla dlouhá asi 2 km, na konci děti čekala sladká odměna a malý dárek. **Text a foto Kateřina JÍCHOVÁ, Korno**



Pád z Babky skončil zlomenou pávní

Revnice - Vážným zraněním skončil poslední březnový den pád mladého muže ze skalnatého vrcholu Babka nad Revnicemi.

Na místě nešťastí uprostřed brdských lesů zasahovali hasiči, policisté i záchranáři. „Jedenáctiletý muž spadl z asi dvacetimetrové skály na Babce a utrpěl vážná poranění pánve i hrudníku,“ potvrdil ředitel revnické záchranky Bořek Bulíček. „Po nezbytném ošetření a zajištění byl raněný s pomocí hasičů a policistů přenesen ve speciální transportní

vaně a vakuovou matrací k sanitce,“ dodal. Mezitím u Zámečku v Revnicích přistál vrtulník, k němuž pacienta se zlomenou pávní i žebry a poraněním hlavy dopravila terénní sanitka záchranářů. „Následně byl letecky transportován do vojenské nemocnice v pražských Střešovicích, uzavřel Bořek Bulíček. „K události byl povolán také vrtulník s hasiči-lezci, jejich zásahu ale nakonec potřeba nebylo, takže byl odvolán,“ doplnil profesionální revnický hasič Pavel Vintera. **Miloslav FRÝDL**

Velikonoční pozdravy čtenářů Našich novin



Foto Eva JŮNOVÁ, Karštein



Foto Jaroslava ZAVADILOVÁ, Zadní Třebaň



Foto Helena ŠVESTKOVÁ, Toronto - Kanada, t.č. Praha

Chybí mi kamarádi, řvaní...

MALÉ NOTIČKY NATOČILY VZKAZY »KORONÁČI«



Basista Notiček Tom Petr s obří hodovačkou. Foto Pavla PETROVÁ

V době koronavirové se bohužel nemohou scházet ani muzikanti ze souboru Notičky, proto se rozhodli natočit další video. Malé Notičky dostaly zase za úkol odpovědět prostřednictvím videonahrávky na dvě otázky: 1) Co vám nejvíce chybí z Notiček? 2. Co byste vzkázali »koronáči«, kvůli kterému nejsou Notičky? Děti nahrály různé vtipné vzkazy, odpovídaly říkačkou, básničkou, zpívanou či hranou melodií... A co že nejmenším členům dětské lidové muziky chybí? Kamarádi, soustředění, společné hraní, vystupování, tancování, vedoucí Leni, Pavlínka, Maruška a taky »řvaní« šéfově souboru Lenky Kolářové. Samozřejmě v dobrém, Leni... Co vzkazují děti »koronáči«? Nic dobrého. Odpovědi jsou si dost podobné a shrnout by se daly asi takto: Ať už nás nechá všechny na pokoji a táhne do »prčic«... Celé Video malých Notiček je ke zhlédnutí na: <https://www.youtube.com/watch?v=DaR46qKx6S0>. Ani velké Notičky nezůstaly pozadu. A protože se letos bohužel nemohly vydat na obvyklou koledovací obchůzku Řevnicemi, natočily alespoň video. V Pondělí velikonoční ho spustily na youtube i s koledou. Vidět ho můžete na <https://www.youtube.com/watch?v=MRTxC39cItI>. Petra FRÝDLOVÁ, Zadní Třebaň

Betlém je k vidění v Ořechu i v Berouně

Unikátní Velikonoční betlém je do středy 7. dubna 19.00 vystaven před Muzeem medu a českých Vánoc v Ořechu. K vidění je 24 hodin denně a zdarma. Velmi neobvyklý betlém je kopií středověké části postního betlému z muzea v Ústí nad Orlicí. Velikonoční betlémy jsou zcela jiné, než vánoční. Tradice jejich stavění v Čechách skončila přibližně před sto lety. Pouze v Ústí nad Orlicí se dochovávala až do konce šedesátých let 20. století. V současné době se staví velikonoční betlémy pouze v Rakousku, jižním Bavorsku a nejsevernějších částech Itálie. Více na www.muzeumceskychvanoc.cz nebo u vystaveného betlému v Ořechu. Do 11. dubna můžete zhlédnout také vyřezávaný velikonoční betlém na Husově náměstí v Berouně. Dana a Vladimír GLASEROVI, Ořech

Naše noviny - XXXII. ročník nezávislého poberounského občasníku.

Vychází každých čtrnáct dní. **Řídí redakční rada:** Ing. A. Tuček - čestný předseda in memoriam, L. Hochmalová (lulap@centrum.cz), E. Malá (721968046), J. Kozák (josef.kozak@seznam.cz, 728003093), rediguje M. Frýdl (fryd1@centrum.cz, 724135824). Jazyková lektorka E. Malá, Tisk Carex - Petr Přivora. IČO: 69780404, evidováno Ministerstvem kultury ČR (MK ČR E 10532). Adresa redakce: 267 29 Zadní Třebaň, Třebaňská 96, objednávky inzerce: inzerce@nasenoviny.net. **Uzávěrka čísla 5. 4. 2021.**
Naše noviny jsou k dostání: Z. Třebaň: Obchod; Řevnice: Trafiky Pod Selcem, na nádraží, obchod U Jelínků, nákupní středisko Jednota, Potraviný, cukrárna, drogerie, večerka, Žabka; **Hlásná Třebaň:** Obchod; **Svínaře:** Obchod; **Lety:** OÚ, Billa, Eso, čerpací stanice; **Litěň:** Potraviný, Koloniál, benzina, večerka; **Karštein:** Obchod, Koloniál; **Dobřichovice:** Nákupní středisko, stánek u nádraží Plynbouda; **Černošice:** Obchod Vráž, Penny market; **Chlumec:** Obchod; **Vížina:** Obchod; **Hatě:** Obchod; **Drahlovce:** Obchod; **Tmaň**
E-mail: redakce@nasenoviny.net; <http://www.nasenoviny.net>



DO 90 MIN

**PŘIVEZEME ČERSTVÉ
NAVAŘENÉ JÍDLO A
PIVO PO OKOLÍ**

WWW.REVNICEDOMU.CZ

702 265 782